

資料輯剪館圖學院體育台灣立國

分類 冬季奧運 來源 民生報 日期 770302 版面 三版

吳經國身兼數職，沒問題！

國際奧會委員能不能兼任國際或國家單項運動組織的職務？答案是肯定的。

根據國際奧會規章，有明文規定：國際奧會委員是國家奧會的當然執行委員。

所以，依此看國際奧會委員並沒有為了維持其超然的地位，而免兼國際或國家單項組織職務的限制。

就目前國際體育現況而言，國際奧會委員出任國際單項總會職務者，所在有人。像美國籍的國際奧會委員漢米爾，本身兼任美國奧會主席及國際游泳協會主席。

還有國際足總主席哈瓦蘭奇，也是國際奧會資深委員。紐西蘭籍國際奧會委員克羅斯，雖然已轉任榮譽委員，但其本身還是紐西蘭奧會主席，與吳經國同時宣誓為國際奧會委員的威爾森，則是紐西蘭奧會的秘書長。

另外，據了解，自從沙馬瑞奇接任國際奧會主席以來，對國際奧會委員爭取擔任國際單項總會的重要職務，給予非常的鼓

因為，沙馬瑞奇認為，國際單項總會重要職位由國際奧會委員擔任，有助於培植國際奧會與國際單項之間的良好關係，同時由國際奧會委員擔任國際單項主席，更可直接督促國際單項積極參加奧林匹克活動。

在此前提下，國際奧會委員兼任國際或國家單項體育組織，是值得鼓勵的事，因此，對於我國新獲選為國際奧會委員的吳經國來說，他在國際單項總會的兼職，以及同時身為中華奧會副主席，應是可以兼顧的事。

不過，吳經國對於他身兼台北市籃球委員會主任委員一職，表示最近將有所調整。因為，他擔任基層體育的推展工作，總是不適當。而且，他將來的工作勢必更吃重，能否兼顧到地方的體育活動，不無疑慮，為此，他希望辭去北市籃委會主席職務，並推薦適當人選來擔任。

本報記者 雲大植

【本報綜合外電報導】回想一下奧運聖火在卡加立塔頂熊熊燃燒，頒獎典禮的風光熱鬧，每位運動員的免費食宿招待，以及第一次舉行的奧運牛仔競技會，你就會發現卡加立真是懂得如何開派對。

但是在第十五屆冬季奧運結束後，有些專家擔心卡加立市會面對奧運後遺症的困擾。卡加立運動心理學家皮塞爾醫生說：「起初，他們會鬆下一口氣，慶幸奧運總算結束了，然後人們會發現他們不再特殊，許多人會遭到心理挫折」。

「他們承擔了一項任務，結果證明收穫豐富」。主辦有史以來最盛大的一次冬運使卡加立六十四萬人氣氛高昂。卡加立在七〇年代因為發現石油，每年人口增加三萬人，但在八〇年代初期能源價格一落千丈，因而陷於蕭條。

卡加立冬運為這個失業率百分之八的地區，創造了一萬四千個工作機會，帶動了將近十億加幣（八億美元）的經濟活動，從工程建設計畫到銷售牛仔帽均百業勃興，生意繁榮。很可能遭遇心情沮喪的人包括運動員、奧運籌

了束結會

.....了止停采喝

症遺後臨面立加卡

冬運

備委員會四百九十九位支薪的職員、九千四百位受訓的志願義工，以及數以千計參加典禮，為觀光客提供床位及早餐，招待運動員家長，舉辦奧運烤肉及各項活動的民眾。

卡加立前鋒報專欄作家提維說，「過去兩週來，卡加立人在空中舞蹈，但他們會在奧運結束後發現，魔力消失了，當喝采停止時，有些人會覺得自己墜入無底洞」。

皮塞爾醫生說，奧運後的失落感相當於被炒魷魚或換老闆的心理壓力。

主辦當局在卡加立總醫院準備了精神壓力治療計畫，以處理奧運期間的這類問題，但他們或許發現要紓解賽後的憂鬱症更難。

奧運人力資源經理皮瑞拉說，「人們有可能非常沮喪，但這種事我們不能預料」。

艾倫山一位義工在最後一項比賽結束後，眼見奧運聖火熄滅，心情懊悔透頂。

林綺說，「真叫人心灰意冷，如今又要回到無聊的老日子中了」。

市長克萊恩也承認會有奧運後憂鬱症。